

迁安：“四好农村路”助力乡村振兴高质量发展

本报讯(记者金鹏 通讯员商立超、彭久良、石建伟、田国林)走进迁安市505个行政村,一条条水泥路蜿蜒向前,一栋栋农家新民居干净整洁,一个个产业项目蓬勃勃发展,一张张幸福笑脸灿烂绽放,朝气蓬勃。

近年来,迁安市以打造全域“畅、安、舒、美、绿”的美丽农村路为目标,依托“美丽乡村”建设,融合当地人文特色景观,打造由近及远、色彩变化、高低错落有致的一条绿色景观带,助力乡村振兴高质量发展。截至目前,该市公路通车总里程3433公里,路网密度284公里/百平方公里,是全国平均水平的6倍;城乡道路客运一体化水平达到5A级,率先在全省实现城乡公交一体化、镇乡通二级公路、村村通油路和公交线路全覆盖,路网密度和道路等级在全省县(市)中处于领先地位。

健全机制,“四好农村路”建设标准化。该市在建设过程中,坚持“政府兜底、多元投入”的资金筹集机制,发挥政府财政资金的引导作用,整合清水涧城、乡村振兴资金等多方资金,投资8.42亿元,推进了农村公路路网建设,加强农村公路与高速公路、国省干线公路的有效衔接,发挥农村公路促进公路网络内部畅联和服务综合立体交通网络作用,提升高效、综合、立体交通网络效率;投资3.2亿元实施了197.1公里的农村公路新、改建项目,打通村内“小循环”,构建连村“大循环”,实现了建制村路面硬化覆盖率、公路铺装率100%。

固本强基,“四好农村路”管理精细化。该市按照“分级管理、层次处置、步步落实”的原则,建立市、镇乡、村三级路长制管理体系,并成立路长制办公室。同时,该市在2016年投资107万元建成交通综合指挥平台基础上,进一步细化完善“互联网+”农村公路管养模式,加快农村公路由传统管理模式向科学化、信息化、智能化管理模式转变。建立农村公路静态+动态的智慧交通管理体系。通过“四个一”(一图、一图、一平台、一终端),实现基础数据同步、路域全方位监控、全过程管理、高效便捷养护,进一步提升公路管理水平和服务能力。

多措并举,“四好农村路”养护极致化。按照“有路必养、养必到位”的要求,该市将县、乡、村农村公路养护资金及管理机构运行经费和人员支出纳入一般公共预算,加大了履职能力,实现了农村公路全覆盖。把农村公路养护资金足额纳入本级财政预算,根据路域养护里程的增加,建立养护专项资金增长机制。

民革唐山市携手路南二支部 深入社区开展文化庆新春活动

本报讯(记者孙慷 通讯员裴莉)春满乾坤福满门“一年四季春常在 万紫千红花永开”……一副副喜庆的对联和一张张红红的“福”字承载着新年的祝福,传递给现场群众,受到居民们的热烈欢迎。社区还组织居民们表演节目,唱歌、舞蹈、猜字谜,活动现场气氛热烈,充满了欢声笑语。

参加活动的民革党员书法家们笔走龙蛇,挥毫泼墨。“天增岁月人增寿

农工党唐山市委 赴迁安基地开展医疗技术帮扶

本报讯(记者孙慷 通讯员冯丽娜 郭颖)近日,农工党唐山市委组织党员专家赴迁安老干部局医院“同心助医工程”基地开展义诊咨询、技术帮扶活动。

通过前期调研,市委了解到近期迁安老干部局医院就诊患者中心脑血管和泌尿外科的问诊量较大,便精心安排了市工人医院全科医疗二科的刘晓明主任和中心医院泌尿外科的刘逸飞主任参加此次帮扶活动。

活动当天,周边群众纷纷赶来寻医问药,半天时间,专家们共免费接诊群众40余人次,教学查房和疑难病例会诊21例。活动中,专家们还围绕开设特色专科门诊、推广适宜医疗技术等内容进行了指导与交流,得到就诊群众和该院医护工作者的一致好评。

据悉,迁安老干部局医院“同心助医工程基地”成立于2023年11月,是农工党唐山市委充分发挥自身界别优势,按照“同心助医工程”行动“十百千”工作计划,精心打造的“同心”品牌项目。市委委依托党内优秀医疗专家资源,以基层健康需求为导向,每月定期选派市级三甲医院副主任医师以上级别的党员专家到基地进行医疗技术帮扶,将优质的市级医疗资源送到基层群众家门口,让群众得实惠,助力基层医疗机构走上发展的“快车道”。

有一种年味叫坚守



春节期间,许多劳动者放弃休假,坚守一线,在平凡的岗位上用心用情守护着这个城市的祥和与安宁,他们成为春节最靓丽的一道风景线。 朱大勇 摄

环卫工人在丰润区购物广场门前清扫垃圾。

在唐山市交警九大队指挥中心,值班民警在接听群众报警、求助电话。



丰润区妇幼保健院产科护士为刚出生的婴儿测黄疸。

唐山市疾控中心高雯：如何预防呼吸道疾病

专家简介
高雯,唐山市疾控中心传染病预防控制所所长、主任医师。

冬春季是流感等呼吸道疾病的高发季节,随着探亲访友、出门旅行、聚餐聚会等人员流动频繁和聚集性活动的增多,患上呼吸道传染病的风险也将显著增加。因此,建议大家,务必要了解常见的呼吸道疾病的基本防控知识,采取科学的预防方法,有效降低感染风险。

一、要科学佩戴口罩。如果前往环境密闭、人群密集的场所,或乘坐公共交通工具

时,建议佩戴口罩,并注意及时更换。二、要保持良好的个人卫生习惯。在咳嗽或打喷嚏时用纸巾或手肘遮住口鼻,另外像接触电梯按钮、门把手等公共设施时,要及时洗手。三、要养成健康的生活方式。要注意保持充足的睡眠、充分的营养、适当的体育锻炼,提高身体抵抗力。四、要积极接种疫苗。预防传染病最经济有效的方式是接种疫苗,通过接种新冠、流感、肺炎疫苗等,可以有效减少感染发病和重症发生的风险。五、要做好自我健康监测。如果出现发热、咳嗽、咽痛等呼吸道感染症状,建议尽量居家休息,避免参加聚会。如果症状持续加重,请及时就医。(唐健)

扫描二维码查看环渤海新闻网“健康唐山”频道。

扫描二维码下载“唐山+”客户端,查看“健康唐山”频道。

通达集团举办 福到万家公益惠民活动

本报讯(郑琦)日前,丰南通达商城二层营业大厅内热闹非凡,人们自动排起长队,等候在书画家们的桌前。一张张大红福字从书画家们的笔端传到周边商户和到此购物的顾客手中……通达集团正在这里举办迎新送福、福到万家公益惠民活动。

为营造节日氛围,通达集团邀请中国硬笔书法家协会副主席曹惠国、唐山文促会名誉主席兼书画院院长吴连喜,唐山文促会主席王德江等书画家现场为大家挥毫送福,几位书画家面对前来求字求画的群众,挥毫泼墨,短短半天时间就写了近400幅“福”字,并创作美术作品30余件,满足到场群众的需求。

“这场传播传统文化的盛宴也使商场的商户和顾客们精神振奋,让大家感受到浓浓的年味,也让通达集团更加坚定了经营理念,通情为已,达善社会的决心和信心。”通达商城总经理李春兰看着现场热闹喜庆的场景,十分感慨。

汉沽中小学生在寒假投身爱心服务实践活动

本报讯(记者孔祥华 通讯员于得水)缤纷的冬季、多彩的寒假开始后,汉沽管理区让学生度过一段健康、快乐、幸福而有意义的假期生活,在全区中小学组织开展了爱心服务社会实践活动。

活动中,各校学生以尊老、敬老的社会实践活动为抓手,以创建卫生县城、美化生活环境为目标,有的走进老年公寓贴春联、窗花,有的到社区广场打扫卫生,有的走进集市为群众写春联、送福字,得到了各界群众的高度认可和赞扬。

温暖庆新春 爱满敬老院

本报讯(记者梁赞英)“特别喜欢和孩子们聊天,感觉好像回到了年轻时代!”日前,滦南民政事业服务中心养老院的王奶奶十分开心。春节期间,衡水市第二中学滦南籍学子走进该养老院,开展了“寒冬送温暖,服务暖人心”志愿服务活动。

同学们陪在老人身边,听老人们讲述养老院生活的点点滴滴,与老人共同回忆往昔美好时光。“老人言语间除了对儿女的牵挂,还有对党和国家的热爱,对未来生活的期待,希望我们的陪伴能够给老人带来些许温暖。”正在听李奶奶讲故事的小张同学表示。

当日,同学们还为老人们打扫了卫生,表演了节目,在欢乐温馨的氛围中,陪老人度过了难忘的一天。

曹妃甸十农场“法律明白人” 为群众打通法律服务“最后一公里”

本报讯(记者梁赞英 通讯员张景生)“我们是一个村的乡亲,住得也不远,却可因为种地闹了别扭,多亏郑增国大哥用法律知识为我们解开了这个疙瘩。”近日,在曹妃甸区十农场和新村,说起“法律明白人”郑增国,老孙和老王都竖起了大拇指。

近年来,十农场结合区司法局,在所属7个村建设了公共法律服务室、律师工作室、法官工作室、矛盾调解室和法律书屋等,聘请专职人民调解员,培养了80多名“法律明白人”,他们常年活跃在基层村队,既是积极参与法治实践的法律法规“讲解员”,也是矛盾纠纷的“化解员”和社情民意的“收集员”。

去年,老孙在村里承包了80亩稻田,稻田旁是一条废弃的土路。老王看见土路杂草丛生,就开荒种上了玉米。因为老孙为水稻施肥、农药导致老孙种的玉米受到损害,老王便找老孙“理论”,两人因此吵了起来。“法律明白人”郑增国了解情况后,一次次往老孙和老王家里跑,从法律和乡情角度动之以情晓之以理,并提出两人都能接受的解决方法,很快使他们握手言和。

“我们的目的就是为群众打通法律服务‘最后一公里’,同时引导‘法律明白人’参与村级重大事项决策、民主决议和民主议事,在重大事项讨论上建言献策,在修改完善村规民约中发挥法治效能,提升农民自我管理、自我教育、自我服务、自我监督的能力和水平,使农村法治环境得到改善。”十农场党委书记常学东表示。

据了解,十农场严格“法律明白人”遴选标准,将场内人大代表、政协委员、村干部、妇女干部、党员和有威望的村民作为“法律明白人”骨干优先培养。截至目前,“法律明白人”累计参与农场、村队社会事务管理156次,化解矛盾纠纷87次,引导法律事务132件。

“让乡亲们懂法、学法、用法,是我义不容辞的责任。”李可桢是李八亩村一名“法律明白人”,也是十农场老年评剧团团长,他将法律知识编排成20多个评剧小段和三句半等,义务为群众演出近百场。

如今,在助力乡村振兴、推进基层法治建设中,“法律明白人”正发挥着积极作用,成为乡村治理一道靓丽风景线。

五洲金行：做今日名店 创百年老店

生活需要仪式感,生辰、婚嫁、传承……人生重要时刻,黄金从未缺席。

五洲金行,多年连续被河北省及唐山市消费者协会评为“消费者信得过单位”,被中国质量监测中心评为中国质量、服务、信誉AAA级企业,获得中国珠宝玉石首饰行业“放心示范店”称号。这家在唐山深耕30多年的老字号品牌,目前正在开创一场黄金定制的新潮流。

新产品、推出什么样的新产品,不再单纯由生产环节决定,而是由消费者来做主。”五洲实业集团总裁杨志强说。随着五洲“定制中心”的落成,唐山消费者可在现有供应产品基础上私人定制金条、饰品,还可以由设计师为用户量身打造专属的黄金珠宝产品。

自有的黄金珠宝加工厂为五洲定制服务提供了重要基础,不仅保证产品质量,也使得五洲金行能够更好地控制生产成本和周期;专业的团队更是定制业务的坚实保障。五洲金行定制团队由从业十年以上的专业人员组成,他们之中不乏唐山工艺美术大师、河北省工美行业艺术大师,几位师傅的作品还曾获得天宫精益求精大赛金、银、铜奖等荣誉。正因为有这样的团队,五洲金行才能保证每一件定制的产品都工艺精良,满足消费者多样化的需求。

“五洲定制,相当合适”,这句广告语是五洲金行对消费者需求的深度理解和郑重承诺。纯手工设计打造的饰品往往价格偏高,但五洲定制业务却恰恰相反,价格合适、工费低是它突出的优势之一。定制的灵活性还可以让消费者在参与设计饰品图样时自由选择轻重大小。该金行不但提供限时定制服务——承诺7个工作日内交付产品,并且售后服务完善,所有五洲定制

饰品可以随时到店免费清洗维修,还可享受全年任意时间免损耗换新一次。

企业家的情怀与格局是决定一家企业能否做大做强、到底能走多远的关键因素。杨志强表示:“品牌要形成精神IP,是一个漫长的过程,需要坚持,需要有一定的历史沉淀。这也是五洲人坚守的精神内核,也是我们‘做今日名店,创百年老店’的初心。”

五洲金行立足创造价值,无论是在细分领域聚焦、制作具有中国文化基因的原创新品,还是打造提倡健康、年轻生活方式的黄金珠宝主题商业综合体,五洲金行始终致力于美化生活、美丽人生,通过珠宝引领唐山市民发现美、创造美、展示美,讲好中国黄金珠宝故事,不断丰富和满足人们对美好生活的向往和追求。

郭雪 赵建

同伟集团妙品商贸有限公司 冠名

“酒鬼酒·内参杯” 2023唐山影响力品牌年度推介

唐山劳动日报社 主办

联系电话:15531565317